
CONSIGLIO COMUNALE
IV COMMISSIONE

Verbale per seduta del 25-06-2009 ore 15:30
congiunta alla V Commissione e alla VII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Ivano Berto,
Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Giorgio Chinellato, Daniele Comerci, Franco Conte, Danilo Corrà,
Paolino D'Anna, Giorgio D'Este, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Bruno
Lazzaro, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Carlo
Pagan, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Piero Rosa Salva, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Raffaele Speranzon, Fabio
Toffanin, Giuseppe Toso, Diego Turchetto, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello,
Tobia Bressanello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Saverio Centenaro, Giorgio Chinellato, Daniele Comerci,
Paolino D'Anna, Giorgio D'Este, Bruno Filippini, Anna Gandini, Valerio Lastrucci, Bruno Lazzaro, Jacopo Molina, Ezio
Oliboni, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Piero Rosa Salva, Alfonso Saetta, Raffaele Speranzon, Fabio Toffanin, Giuseppe
Toso, Roberto Turetta, Silvia Spignesi (sostituisce Franco Ferrari).

Altri presenti: Assessora Mara Rumiz, Direttore Luigi Bassetto, Dirigente Franco Gazzarri, Funzionario Giorgio De Vettor.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione "Comune di Venezia/Insula s.p.a. - Progetto di percorso ecologico1. 
nell'isola delle Vignole. Decisione sulle osservazioni e approvazione della variante urbanistica" P.D. 4770/2008.

Verbale seduta

Alle ore 15.35 assume la presidenza della riunione il presidente Toffanin che, constatata la presenza del numero
legale, dichiara aperta la seduta e dà la parola all’assessora Rumiz per l’illustrazione del provvedimento all’esame. 

RUMIZ fa presente che l’argomento era già stato oggetto di una proposta di deliberazione nel 2008 ed oggi si discute
delle osservazioni e relativa risposte che gli uffici propongono, pervenute dai cittadini interessati. 

DE VETTOR rende noto che le osservazioni pervenute si riferiscono ai materiali da usare e quindi non sono state ritenute
pertinenti; spiega quindi l’iter del provvedimento ricordando che questo costituisce anche variante urbanistica e deve
essere inviato, dopo l’approvazione, alla Commissione di Salvaguardia perché l’opera ricade nella fascia di rispetto di una
chiesa vincolata. 

CAMPA chiede i tempi reali per arrivare all’approvazione del provvedimento e quando diventa efficace. 

RUMIZ riafferma l’interesse dell’Amministrazione per salvaguardare la vivibilità nelle isole lagunari. 
Alle ore 15.45 entrano i consiglieri Berengo, Borghello, Turetta, Lastrucci ed escono i consiglieri Comerci e Reato. 

OLIBONI ritiene le osservazioni presentate pertinenti e chiede quindi perchè non sono state controdedotte dagli uffici
competenti. 

DE VETTOR spiega che già nella relazione del progettista dell’intervento è precisata la modalità di uso dei materiali. 

BONZIO ritiene opportuno distinguere quello che viene svolto dai Lavori Pubblici dalle competenze urbanistiche; bisogna
prendere atto che i tecnici hanno predisposto un ventaglio di possibilità sull’uso dei materiali e quindi propone di
licenziare il provvedimento per la discussione in Consiglio. Suggerisce la predisposizione di un ordine del giorno da
votare in Consiglio che raccomandi l’uso di materiali compatibili ma anche economici, nelle opere lagunari 
Alle ore 15.55 entra il consigliere Filippini. 

CAPOGROSSO premette che il suo intervento riguarderà l’uso dei materiali possibili più che la natura del provvedimento
all’esame. Ritiene condivisibile l’opinione del funzionario in quanto le norme non vietano l’uso di materiali diversi dal legno. 
Alle ore 16.00 escono i consiglieri Toso, Borghello, Rosa Salva, Pagan, Gandini Saetta ed entra il consigliere Lazzaro. 

LASTRUCCI chiede che venga acquisito dalla segreteria della commissione il parere dell’esperto che in Commissione
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d’ambito ha parlato dei materiali in Pet. 
Alle ore 16.05 rientra il consigliere Reato ed esce il consigliere Filippini. 
Il presidente Toffanin riepiloga quanto emerso dalla discussione impegnandosi a far pervenire ai consiglieri quanto
richiesto dal consigliere Lastrucci e propone di licenziare in discussione il provvedimento all’esame delle commissioni. 
Le commissioni approvano ed alle ore 16.15 il presidente Toffanin dichiara chiusa la seduta.
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